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Oppgave 1.
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To beholdere fylt med viskgs vaeske er forbundet med et rgr. Stemplene med
masse m, og my og areal A; og A, kan gli friksjonsfritt og uten lekkasje langs
beholdernes innside. Tettheten i vaesken p er konstant og tyngden er eneste
volumkraft.

a) Sett opp bevegelseslikningen og vis at vaesketrykket er bestemt ved

dp _

nar vaesken er i ro og i likevekt.

(Fortsettes side 2.)
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b) Bestem H nar systemet er i likevekt. Er likevekten stabil?

Oppgave 2.

Vi betrakter to-dimensjonal stasjoneer, friksjonsfri, virvelfri strgm av en ho-
mogen inkompressibel vaeske. For a beskrive strgmmen benytter vi aksekorset
vist pa figuren
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Gradienten til en skalar ¢ og divergensen til en vektor v = v,.2, +vyty er hhv.
gitt ved
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a) Vis at hastighetspotensialet
Q

C
1 —0
21 nret 2

ap(r, 0) =
kan beskrive en strgm av veesken nar vi utelukker origo O fra veeske-
omradet. () og C' er konstanter.

b) Vis at volumstrgmmen pr. lengdeenhet gjennom en vilkarlig lukket

kurve som omslutter origo er (). Hvilken tolkning kan vi gi konstanten
C?

¢) Finn stromfunksjonen til hastighetstfeltet og skisser strgmlinjene.

(Fortsettes side 3.)
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Oppgave 3.
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Homogen inkompressibel og friksjonsfri vaeske med tetthet p, strommer sta-
sjongert gjennom en uendelig lang lukket kanal. Bevegelsen er virvelfri og det
er ingen volumkrefter. Volumstrgmmen i kanalen er Q og n(z) = asin 2z .

L
a,L, H og B er konstanter. Vi har at + < 1 og & < 1, da kan grenseflate-

betingelsene lineariseres.
a) Finn et tilnsermet uttrykk for hastighetsfeltet i kanalen v = v(z, 2).

b) Skisser hastighetsprofilet ved z = —% ogx = % . Hvilke krav ma legges
pa kanalen for at hastigheten kan regnes konstant over tverrsnittet.

c) Beregn resultantkraften fra vaesken pa kanalen mellom x = 0 og

r = % nar trykket er py for x = z = 0, og kommenter eventuelle
tilnaermelser.
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